

“抠”出来的效益

——贺西煤矿修旧利废工作掠影
闫黎霞

“要强化内部挖潜,细化管控措施,不断升级创新提质增效举措,全方位、全过程、全员参与……”贺西煤矿李刚在机修厂仓库现场办公时说道。

近年来,贺西煤矿不断引深精益化管理,运用精益思维,把降本增效见诸行动。“通过修复和加工再次投入使用,可以有效减少材料的使用,节约材料成本,2022年1-4月份共节约成本费用约70余万元。”贺西煤矿综采二队技术员弓剑说道,他在该队还负责整理支护用品工作,在废品堆里“淘宝”,将“宝贝”送到机修厂二号库房,通过将弯曲、变形的金属顶梁使用机器整直后根据长度规格、分类码放整齐,每层之间使用棚板隔开,断裂或不能整直的从损坏处割断,废弃部位交物资供应中心。“这样就可以变废为宝,物尽其用,发挥出最大的价值,降成本一分钱也不嫌少。”工作间隙弓剑一边整理着材料,一边深有感触地说。

“我们花了一个多月的时间将仓库和小



院整理出来,在整理仓库内堆放的杂物时还发现了好多埋在下面的‘宝贝’。”贺西煤矿侯二青说,“我们鼓励全员从小处着手,将杂物堆内存放的旧

备件全部找出来拆解、修复,通过强化回收、修复等多环节的过程管理,实现废旧、闲置物资‘重新上岗’,充分发挥它们的剩余价值。”今年元月份以来,贺西煤矿对废旧支护材料、铁道及物资供应中心报废材料库进行清理,对损坏的530根单体支柱进行了重新归类码放,对回收出的旧皮带进行了重新码放,对可以复用的材料进行修旧利废,节约生产成本730142元。目前,挖潜增效、节约创效的意识已经在贺西矿各队蔚然成风。

精益化管理 专栏



宜兴煤业加强雨季“三防”工作,做到早规划、早部署、早落实。后勤服务大队组织人员对停车场周边水泥地板裂缝进行灌浆封口、清理转运排水渠淤泥和杂物。针对下山凉亭山体滑坡导致局部排水沟渠堵塞问题,公司水暖队立即组织机械、人员进行抢修疏通,队组干部职工发扬不怕苦、不怕累的精神,保质保量地完成了此次任务,全力保障公司安全平稳度汛。

宜宣 摄影报道

*连日来,柳湾煤矿开展煤矿安全生产大排查大起底行动。他们认真吸取事故教训,举一反三开展事故警示教育,常抓不懈做好安全生产培训,安全管理部严格按照要求精准研判、定期分析事故风险,紧盯重大灾害防治,控大风险、除大隐患,在深层次、管理层面下功夫,切实履行好监察职能职责。

(王俊)

*近日,两渡煤业上机电充分利用班前会和学习时间给职工培训讲解和演示自救器的使用方法,让大家能

够熟练地掌握自救器的构造及工作原理,在遇到突发情况时能做到正确佩戴,提升在下发生煤与瓦斯突出和火灾等事故时,能够更好地开展自救互救。

(蔡甜甜)

*近日,发电厂燃化车间开展输煤皮带着火应急演练。本次演练准备充分,相关部门人员及输煤班组人员熟知职责和任务,及时到岗到位,达到了预期效果,进一步提高发生火灾后的应急处理能力。

(史乐 殷圣恩)

*近日,曙光煤矿组织开展了雨季“三防”专项拉网式检查,并对各个区域的排水口、排水渠等基础设施进行排查,特别是对重点区域的防汛工作进行重点指导,现场分析存在的防汛问题,就检查出的问题和隐患进行“四定”,并要求相关部门立即整改消除安全隐患。

(王帆)

煤海短波



近日,水峪煤业组织30余名供电维修人员对全公司各社区、楼层住户的电表、社区变电所进行全面摸排和详细检查维护,对私拉乱接的用户要当下整改,对变电所等重点设施、接地保护、漏电保护等措施进行安排专人检修维护,为矿区职工群众的合理用电、安全用电提供坚实的安全保障。 李尧 摄影报道

汾西矿业讯 雨季来临,员工学校早安排、早预防,多措并举,严抓雨季“三防”,筑牢安全防线。

防范宣传到位。为有效应对雨水天气带来的危害,学校提前做好雨季安全防范教育工作,充分利用校安全办公会、部门会议、校内媒体等多途径广泛宣传动员,引导教职员工特别是重点岗位人员克服麻痹松懈思想,时刻防微杜渐。同时针对雨季特点,加强雨情监控,及时发出“预警”,组织学校重点岗位人员,开展防汛应急演练活动,提高教职员工的的安全意识和防范事故的能力。

责任落实到位。学校下发了《关于做好2022年防汛工作的通知》,并根据形势要求对2022年雨季“三防”预案进行整改。学校组织召开了2022年雨季“三防”专题会议,安排部署雨季“三防”工作,落责到岗,落责到人。严格落实雨季“三防”人员24小时值守负责制,坚持双岗值班,确保24小时调度指挥畅通。学校不定期对重点工程、重点部位、重点环节督导考核,强化平安校园建设,确保校园安全运行。

隐患排查到位。细化职责分工,综合办公室组织相关人员定期安全检查,对查出的重大问题,制定防范措施,积极安排处理;远程教育和信息技术中心、服务保障中心对学校的供水、供电管网及车辆道路运输安全进行严格监督管理;基建供应中心对排水系统全面细致排查,对防洪沟、排水道进行疏通清理,对各楼顶部的避雷设施进行全面检查,确保管道、沟渠畅通无阻,设备设施完好有效。各相关部门及时掌握当地气象部门的气象预报和大雨、大风通报,做好防洪、防排水、防雷电准备等,避免重大事故的发生。

物资储备到位。严格按照雨季“三防”应急预案规定配备各类应急物资,物资按区域指定地点存放,各种抢险物资不得挪做它用;建立雨季“三防”专用物资台帐,实行分类挂牌管理,专管专用;责成专人对抽水泵、照明灯、编织袋、铁锹、雨衣、胶靴、沙箱等防汛防洪抢险物资进行梳理,并定点存放、明确数量,定期对应急物资装备进行检测维护、补充更新,确保物资充足、性能完好。



(付婷娟 李琛)

员工学校雨季“三防”四到位

营运分公司

确保雨季“三防”安全度汛

汾西矿业讯 针对近日降雨天气增多,雨水量大的情况,为积极应对雷雨天气对安全生产带来的不利影响,营运分公司迅速行动,立即启动“雨季三防”应急预案,由公司领导亲自带队,组织各专业人员立即开展对各站段车间防汛工作全覆盖、拉网式大排查,确保安全生产工作顺利进行。

此次巡查范围包括防洪沟渠、涵洞、桥梁及周边山体、河道、

沟谷排水情况;职工宿舍区、生产厂房、办公场所防汛措施情况;铁路沿线供电线路安全运行情况、机车运行情况、“三防”物资储备情况等。该公司要求,全体干部职工要立即行动,开展雨季“三防”安全巡查,坚决克服松懈麻痹思想和侥幸心理,压实责任,提高认识,确保煤炭调发运工作的安全有序运行。

(耿婕 李雪)